



## 习近平温家宝李克强对云南山体滑坡灾害抢险作出重要指示

### 全力搜救尽最大努力减少伤亡

据新华社北京1月11日电 上午8时20分许,云南省昭通市镇雄县果珠乡高坡村赵家沟村民组发生山体滑坡,造成重大人员伤亡。习近平总书记、温家宝总理、李克强副总理高度重视,立即作出重要指示。习近平要求全力组织搜救,尽最大努力减少人员伤亡;搞好灾民安置和村民避险,防止发生二次灾害和次生灾害;做好受灾群众心理抚慰、思想疏导和社会治安、救灾重建工作,确保社会稳定。

根据习近平、温家宝、李克强指示,国务院迅速派出以国土资源部部长徐绍史为组长,民政部副部长姜力为副组长,发展改革委、财政部、交通运输部、水利部、卫生部、国务院应急办等有关部门负责同志组成的工作组赶赴灾区指导抢险救灾,代表党中央、国务院慰问受灾群众,现场解决实际问题。回良玉副总理也对救灾工作作出指示。

相关报道详见第三版

## 3.8亿元缓解娃娃入园难

### 去年全省改扩建、新建幼儿园建设项目567所 今年争取国家项目资金2.41亿元用于项目建设

本报讯(记者韩雪)2012年,我省以“办人民满意的教育”为目标,下大力气推动学前教育计划稳步实施,截至2012年年底,全省改扩建、新建幼儿园建设项目567所,已完工477所。去年年初确定的450所公办幼儿园建设任务已超额完成,进一步缓解了娃娃们“入园难”问题,另有90所将在今年完成。

自2011年开始,我省针对学前教育基础比较薄弱的现状,全面启动实施了“以农村为重点的学前教育推进工程”,着力构建覆盖城乡、布局合理的学前教育公共服务体系。在人口相对集中、学前教育资源短缺的地方加快建设公办幼儿园,逐步满足适龄幼儿入园需求。全省计划三年内建设1200所公办幼儿园,确保每个县(市、区)、每个乡镇至少有一所公办幼儿园。到2013年,全省在园幼儿数至少新增25万人,学前三年毛入园率达到65%以上,初步形成政府主导、多元并举、覆盖城乡、布局合理、保教质量合格的学前教育公共服务体系。

2012年是我省实施学前教育三年行动计划承上启下的关键一年,也是公办幼儿园建设的攻坚年。为确保如期完成新建、改扩建任务,我省采取了一系列推进措施:一是年初以省政府名义召开公办幼儿园建设电视电话部署会议,与各市(地)签订了公办幼儿园建设责任书;二是积极推进公办幼儿园建设投入。与省发改委、财政厅共

同研究确定了当年省定公办幼儿园建设项目,落实了新建和改扩建项目中央和省级奖补资金。去年已争取国家发改委新建项目资金9000万元,省发改委配套3000万元;下拨国家财政部改扩建项目资金1.6亿元,省财政厅1亿元。全年省及国家下拨公办幼儿园建设项目奖补资金总计3.8亿元。同时,还争取到国家项目资金2.41亿元用于2013年项目建设。三是完善了公办幼儿园建设自上而下的月报制度和自上而下的按月排序通报制度、部门联合检查制度、专项督导评估制度。从去年7月开始,已组织多个督导组分赴各地检查督促。

据省教育厅厅长徐梅向记者介绍,2011年,省编办结合我省实际,确定了幼儿园教职工编制按教职工与幼儿1:6的标准配备。按此标准,三年新建1200所公办幼儿园,至少需配备专任教师1.6万人。为此,我省正在着力建立以师范院校为主的幼儿教师培养体系,加快建设一支业务精良、结构合理的幼教队伍。目前,全省开设学前教育专业的本专科院校有32所,中等专业学校98所,每年可输送学前教育专业专科以上毕业生2800人,中专毕业生4500人,为幼儿园专业教师提供了有力保障。此外,我省正在实行招考与现有专职教师分流的方式,满足学前教育师资需求;积极实施幼儿教师素质提高工程,建立每5年一周期的幼儿教师全员培训制度;推行“晨

曦计划”,创新培训模式,加大培训投入,到2015年将培养500名专家型园长、3000名省级骨干教师。

为扩大学前教育资源,我省还积极扶持民办幼儿园,加强城市住宅小区配套幼儿园建设。各县(市、区)依托城镇小区配套建设幼儿园,农村依托乡镇中心幼儿园办分园或依托村小学办附属园。在人口居住分散、交通不便、不具备集中办园条件的偏远农村地区,依托乡村幼儿园,为散居儿童和家长提供灵活多样的学前教育巡回指导,努力实现学前教育的“广覆盖”。据了解,今后几年,我省还将采取名园办分园、名园办农园、名园办民园、名园扶持薄弱园等方式,不断扩大优质学前教育资源。同时,遵循幼儿身心发展规律,坚持科学保教,不断纠正“小学化”倾向,努力实现学前教育“有质量”。



□文/摄 张杰 郭帅  
本报记者 潘宏宇 白云峰

## 集装箱运粮车 开进小山村

这个冬天,雪大不说,还格外冷,冷得人们都不愿出门。可是,五常市二河乡新庄村农民专业合作社的社员们却心思细腻及寒冷,他们有的在磨米车间两班倒忙着加工大米,有的在给大米塑封包装,有的往集装箱大型货车上装米(见上图),有的给合作社运送水稻。社员们踌躇满志的都是只有保证供货,增收才能有保障。

走进新庄村,合作社大门前停靠着3辆大型集装箱货车。社员黄国华指着其中一辆说:“过去咱只在高速公路上见过这么大的车,现在我们这个小山村里几乎天天都能看到,上边印着一大串字母——‘COSCO CONTAINER’,一打听才知道是大名鼎鼎的中国远洋运输集团。”黄国华说,前两年到村里来的货车载重量才十几吨,现在来的集装箱货车全都是30多吨,车长10多米,很是气派。“以前我们往外运的都是水稻,每斤价格才1.4元。如今往外运的可都是成袋的大米,收入比往年多不少啊。”黄国华笑道。

记者来到装车现场,合作社社员刘军正在忙碌着,冒着热气的脸上透着一股自豪。他眯着眼睛说,“过去村民收入就靠那点水稻,价高点就多挣点,价低收入就少。2012年我家种了37亩水田,能出2万多斤大米,收入10万元不成问题。每月还有在合作社的工资3000多元,一年收入4万多元。合作社年底分红还没进账呢,这么算下来,一年咋也能进腰包十五六万元吧。”

(下转第二版)

## 菜价促CPI创新高

### 反弹走势可能会持续到春节

据新华社北京1月11日电(记者刘铮)国家统计局11日发布报告,2012年12月,全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.5%,涨幅比上月扩大0.5个百分点。

国家统计局城市司高级统计师余秋梅分析指出,12月CPI涨幅扩大主要是因为食品价格特别是蔬菜价格大幅上涨带动的。春节过后,随着天气逐渐转暖,鲜活食品价格上涨压力估计会有所减弱。

调查显示,12月我国食品价格同比上涨4.2%。其中,鲜菜价格同比上涨14.8%,影响CPI上涨约0.41个百分点;粮食价格上涨4.1%,肉禽及其制品价格上涨1.4%,油脂价格上涨4.5%。

12月,我国烟酒及用品价格同比上涨1.5%,衣着价格上涨1.9%,家庭设备用品及维修服务价格上涨1.7%,医疗保健和个人用品价格上涨1.7%,交通和通信价格同比持平,娱乐教育文化用品及服务价格上涨1.1%,居住价格上涨3.0%(其中住房租金价格上涨3.3%)。

从全年情况看,2012年全国CPI比上年上涨2.6%。

## -40°C 森林抚育不停歇



□文/摄 宋汜波 徐春华 本报记者 刘大泳

隆冬时节,大兴安岭原始森林腹地,不时传来割灌机和油锯轰鸣的马达声。踏着厚厚的积雪,透过清理抚育的白桦林,记者看到的是林业工人繁忙有序的作业场面。正在工作的西林林业局古莲林场中幼林抚育作业组组长张国良介绍说:“我们把中幼龄林抚育地段的灌木和被压物都伐掉,防止灌木和白桦、落叶松和樟子松等保留树种争肥争氧,有利于森林透光、通风。”

近年来,大兴安岭地委、行署、林管局围绕“建设生态文明,推动科学发展”的目标,以抚育经营为重点,坚持“在保护中经营、在经营中利用、在利用中发展”的理念,森林抚育工作取得了较好成果。行署专员、林管局局长单增庆说,我们把森林抚育补贴试点工作作为林区经济社会转型和生态功能区建设的基础工程、生态工程、惠民工程来抓,目前已完成中幼龄林抚育面积778万亩。

作为国家重点国有林区、国家生态安全重要保障区和木材战略储备基地,大兴安岭有林地面积678.4万公顷,森林覆盖率81.23%。为了保护好这道天然绿色屏障,2009年以来,林管局将年度抚育任务分解落实到各林业局、林场,按照先近后远、先急后缓、集中连片、成沟系的原则进行推进。

虽然室外气温低到了零下40多摄氏度,记者看到,仍有千余名森林抚育职工坚守在工作岗位上,他们吃的是火烤馒头和冻菜,喝的是冰水,睡的是帐篷。张国良说:“森林抚育这活儿只能在冬季干。春季和秋季是防火期,夏季受降雨影响,都干不了。所以,无论条件多么艰苦,我们都得抓紧时间作业,把抚育工作干好。”

张国良说,通过抚育,有效地改善了林内卫生状况,减少病虫害危害和森林火灾的发生,促进了林木健康生长,也增加了目的树种比重,提高了林地产出效益。“以我们作业组为例,这里的林木平均胸径提高了1厘米,平均树高增加了1.3米,森林蓄积量每公顷提高了12立方米。”抚育下来的大量可利用剩物,为生物质能源、林产工业、绿色食品产业提供原料支持,延长了产业链条,使生物质颗粒、食用菌培养基、人造板、木旋、制香等产业得到更好发展。

图一:森林抚育工人正在作业地段清理林中的灌木。  
图二:森林抚育工人正在吃火烤的馒头。

## 极寒中的坚守



## 哈尔滨 推进350个大项目

本报11日讯(记者薛婧)记者在11日召开的哈尔滨市发展改革工作会议上获悉,今年哈市重点推进市级重大在建项目和重大前期项目350项左右,年计划投资1200亿元以上。

在项目谋划储备上,该市紧紧围绕资源换项目、科技换项目等方式,谋划和储备一批产业关联度高、拉动力强、投资强度大、技术含量高、能够提升城市载体功能的大项目,确保新谋划亿元以上项目500个,10亿元以上项目100个,谋划达到招商标准的项目200个。

此外,哈市还将市重点项目全部纳入审批绿色通道管理,对涉及多部门审批的项目,全面落实并联办理机制。实行受理和审批过程中告知承诺制,明确时限和要求。推行项目主管部门代办制,全程代理代办投资企业所有手续。对市重点项目实行挂牌保护,最大限度减少对项目建设的干扰和影响。

为加快壮大工业经济实力,哈市将对总投资3000万元以上的四大传统产业和战略性新兴产业进行调研,完成收集筛选。结合国家即将出台开放低空领域的有关政策,制定出台哈市民用航空产业发展实施意见。将绿色食品、民用航空和生物作为发展战略性新兴产业的突破口,力争生物产业突破300亿元,民用航空产业突破120亿元。

## 春节小客车 免费通行时间确定

<< 2月9日零点起  
<< 不发卡抬杆免费放行  
<< 2月15日24点结束

新华社北京1月11日电(记者林红梅)交通运输部日前发出通知,2013年春节全国收费公路免收小型客车通行费的时间统一确定为2月9日零点起,至2月15日24点结束,在收费道口不发卡抬杆免费放行。

交通运输部新闻发言人何建中11日介绍,普通公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准,高速公路以车辆驶离出口收费车道的时间为准。免费车辆的范围为7座以下(含7座)载客车辆以及允许在普通收费公路行驶的摩托车。

通知要求优化收费管理流程,免费道口实行不发卡抬杆放行;进一步合理设置和规范专用免费通道,临时交通标志牌,引导缴费车辆与免费车辆分车道、有序通行。

## 上亿元订单 迎来开门红

近日,哈轨道装备公司在中技招标公司组织的招标会上,以单车420800元的价格获得了250辆企业自用铁路货车C70E型通用敞车订单,订单总额上亿元,为完成2013年度生产经营指标取得了“开门红”。因为车间工人正在加紧生产。

崔新峰 本报记者 吴树江 刘心杨摄



## 雪沃关东美 活力满鹤城

### 齐齐哈尔关东文化旅游节开幕

本报齐齐哈尔11日电(记者李晶琳 姚建平)大关东、大冰雪、大生态、大旅游会就一幅俊美的图画,烘托出沸腾热烈的氛围,中国(齐齐哈尔)第十一届关东文化旅游节11日晚在齐齐哈尔开幕。

黄澄澄的芦苇荡,白茫茫的雪野,黑白分明的丹顶鹤,映衬着湛蓝的天空,简洁明快的画面勾勒出闻名中外的“雪地飞鹤”场景;热情奔放的东北大秧歌,舞出了人们的激情与希望;万人冬季环城长跑释放着人们的活力与热情……11日在齐齐哈尔市举办的一系列的活动,展示着该市冬季旅游的风韵与魅力。

由中国旅游协会、黑龙江省旅游局、齐齐哈尔市人民政府联合主办的本届关东文化旅游节为期3天,至13日闭幕。旅游文化节以“冰雪鹤韵,生态胜地,风情关东,魅力鹤城”为主题,叫响关东文化旅游品牌为宗旨,全力推介“世界大湿地、中国鹤家乡”、“中国优秀旅游城市”、“绿色食品之都”和“中国魅力城市”的城市品牌形象。

图为蓝天、白雪、芦苇、飞鹤,简洁纯净的素描画。  
本报记者 李晶琳摄